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A Deutsches Instituts für Wirtschaftsforschung (DIW) felmérése szerint 17 európai 

országban a nők végzik az otthoni ápolási teendők oroszlánrészét. A szerzők szerint 

azokban az országokban, ahol több pénz áll az informális ápolás rendelkezésére a nők 

és férfiak otthoni ápolótevékenysége közötti szakadék kisebb. A megoszlást azonban 

a munkaerőpiac is befolyásolja.  

Az elemzés a Survey of Health, Ageing and Retirement in Europe (SHARE) adatain 

alapul, amely reprezentatív módon képezi le 17 európai ország 50 év fölötti 

lakosságát. A lényeges szocio-demográfiai indikátorok mellett ez az informális 

ápolásra is kiterjed.  

Jóllehet a nemek közötti munkamegosztás az informális ápolás területén országonként 

különböző, az összkép egyértelmű: A nők az összes országban gyakrabban végeznek 

informális ápolótevékenységet mint a férfiak. A különbség Portugáliában, Svájcban 

és Svédországban a legalacsonyabb. Ezekben az országokban az ápolást végző férfiak 

arányához viszonyítva a gender care gap 60 és 90% között mozog. Ez azt jelenti, 

hogy a nők valamivel kevesebb mint kétszer annyit dolgoznak az ápolás területén mint 

a férfiak. A gender care gap Luxemburgban, Görögországban és Horvátországban a 

legmagasabb: a korrigált relatív gender care gap 200%, vagy annál több, 

Németországban 133%. Az ápolást végző nők aránya kereken háromszor akkora, mint 

az ápoló férfiaké.  

Az elemzés szerint azokban az országokban, ahol a tartós ápolásra fordított kiadások 

magasabbak, mint Svédország, Belgium és Svájc, a gender care gap alacsonyabb. 

Másrészt, olyan országokban, ahol a tartós ápolásra fordított költségek alacsonyak, 

mint Horvátország és Görögország, a privát ápolás területén jelentős nemek közötti 

különbségek keletkeznek. Amennyiben a tartós ápolásra fordított összkiadások 

helyett kizárólagosan a fekvőbeteg tartós ápolást vesszük figyelembe, úgy ez az 

összefüggés még szignifikánsabb. Svédországban és Svájcban a fekvőbeteg ápolásra 

fordított kiadások a GDP 2%-át, Görögországban annak 0,07%-át, Horvátországban 

0,15%-át teszik ki.  
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